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Στις 7.10.2024 τελέσθηκε στη Συναγωγή Γιάντ Λεζικαρόν επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των Ισραηλινών πολιτών και

στρατιωτών που χάθηκαν από την τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς, ακριβώς ένα χρόνο πριν, στις 7 Οκτωβρίου 2023.

Την τελετή που συνδιοργάνωσαν το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος, η Ι.Κ. Θεσσαλονίκης και η Πρεσβεία του

Ισραήλ στην Ελλάδα, τίμησαν με την παρουσία τους ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ευσέβιος Νακόπουλος ως

εκπρόσωπος του Παναγιωτάτου Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, o Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Βορείου

Ελλάδος, Αντιστράτηγος Χρήστος Μπουλούμπασης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και Αθλητισμού, Χρήστος Μήττας ως

εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιζτικώστα, ο Πρόξενος της Πρεσβείας του Ισραήλ,

Danny Sivan, η Βουλευτής της Ν.Δ., Άννα Ευθυμίου, ο Γενικός Πρόξενος των ΗΠΑ, Jerrier (Jerry) Ismail, η Γενική Πρόξενος της

Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, Monika Frank, ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας και Διευθυντής του Γαλλικού

Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης Jean-Luc Lavaud, ο Επίτιμος Πρόξενος της Ισπανίας στη Θεσσαλονίκη, Σαμουήλ Ναχμίας, ο

συντονιστής του γραφείου του Πρωθυπουργού, Γιάννης Παπαγεωργίου, η Πρόεδρος του Συνδέσμου Φιλίας Ελλάς - Ισραήλ, κα

Γιάννα Παναγοπούλου, μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου και της Κοινοτικής Συνέλευσης της Ι.Κ.Θ. και πλήθος κόσμου.

Η τελετή ξεκίνησε με ψαλμούς από την χορωδία της Ι.Κ.Θ. ενώ στη συνέχεια ο Σοφολογιότατος Ραββίνος της Ι.Κ.Θ. Izhak

Dayan τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση.

Ακολούθως, μέσα σε κλίμα συγκίνησης, ο Ραββίνος της της Ι.Κ.Θ. Izhak Dayan απευθυνόμενος στους παριστάμενους

υπενθύμισε τις διαρκείς προκλήσεις που αντιμετώπισε το Κράτος του Ισραήλ, στα 76 χρόνια ζωής του, από όσους - τότε και

σήμερα - επιδιώκουν τον αφανισμό του, αλλά και την ανθεκτικότητα του Εβραϊκού λαού που θεμελιώνεται, από γενιά σε

γενιά, στην πίστη του, στην ενότητα, την αλληλεγγύη και στην αμοιβαία κατανόηση.

Αμέσως μετά στο βήμα ανέβηκε ο Αντιπρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου κ. Λάζαρος Σεφιχά ο οποίος σημείωσε:

«Πριν από λίγες μέρες γιορτάστηκε από τους Εβραίους σε όλο τον κόσμο το Ρος Ασανά. Δεν μπορώ ούτε να φανταστώ πώς

αισθάνονται ένα χρόνο μετά, όσοι έχασαν τους δικούς τους. Πώς οι συγγενείς και φίλοι των ομήρων νιώθουν, αντικρίζοντας

ακόμη άδειες καρέκλες στο γιορτινό τραπέζι, αν αυτό υπάρχει. H επίθεση της 7ης Οκτωβρίου, έσυρε το Ισραήλ σε έναν

πόλεμο που αποζητούσαν μόνο αυτοί που τη σχεδίασαν και την υλοποίησαν. Απόψε θρηνούμε για κάθε αναίτια απώλεια ζωής.

Για κάθε θάνατο που προκλήθηκε ως αποτέλεσμα του αντισημιτισμού και της ξεκάθαρα εκπεφρασμένης αποστολής της

Χαμάς να καταστρέψει το Ισραήλ και να εξολοθρεύσει όλους τους Εβραίους».

Σε άλλη αποστροφή του λόγου του ο κ. Σεφιχά υπογράμμισε: «Στον πόλεμο του Ισραήλ κατά της τρομοκρατίας, δυστυχώς ο

κόσμος βλέπει επιλεκτικά. Οι περισσότεροι από όσους συμμετέχουν σε τέτοιες πράξεις δεν γνωρίζουν καθόλου την ιστορία

της Μέσης Ανατολής, τις διαφορετικές προτάσεις για ειρήνη που έχουν τεθεί και απορριφθεί επανειλημμένα από τους

Παλαιστίνιους σε βάθος δεκαετιών, ή τις διαχρονικές θέσεις της Χαμάς. … Δυστυχώς ο πόλεμος εντείνεται και επεκτείνεται.

Το Ισραήλ θα υπερασπιστεί το έδαφός του και τους πολίτες του. Είναι ένας πόλεμος της Δημοκρατίας ενάντια στον

ολοκληρωτισμό. Ένας πόλεμος του πολιτισμού μας ενάντια στον φανατικό σκοταδισμό. Αυτό πρέπει να είναι ξεκάθαρο».

Ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του ανέφερε: «Μακάρι κάθε προσπάθεια για ειρήνη να ευοδωθεί σύντομα και έτσι να

ξεκινήσει η σταδιακή επούλωση των πληγών που προκάλεσε στις οικογένειες των θυμάτων, των ομήρων και στην Ισραηλινή

κοινωνία, το άσβεστο μίσος εναντίον των Εβραίων και του Ισραήλ. Για κάθε έναν από εμάς ένα είναι βέβαιο, ο λαός του

Ισραήλ θα ζήσει».

Τέλος, τον λόγο πήρε ο Πρόξενος της Πρεσβείας του Ισραήλ, Danny Sivan ο οποίος, μεταξύ άλλων, μίλησε για τον πόνο των

συγγενών και φίλων όσων δολοφονήθηκαν ή απήχθηκαν από τη Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 2023.

Για τις επιπτώσεις -στο διάστημα αυτού του ενός χρόνου- από την απεχθή τρομοκρατική επίθεση της Χαμάς -στην κοινωνία

του Ισραήλ, αλλά και για το πώς ο Εβραϊκός λαός παρά το σοκ και το πένθος έδειξε και δείχνει δύναμη ώστε να κερδίσει και

αυτή τη μάχη απέναντι στο σύνολο αυτών που αποζητούν την καταστροφή του. Ειδική αναφορά έκανε στην περίπτωση δικών

του ανθρώπων που ζούσαν στα κιμπούτζ που δέχθηκαν επίθεση και σώθηκαν από τύχη καθώς έλειπαν στην Ιερουσαλήμ, όπως

και στην Eden Ben Rubi, ένα από τα θύματα των τρομοκρατών η οποία γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη, μεγάλωσε στο Ισραήλ

και πέρασε πολλά καλοκαίρια της νιότης της στην κατασκήνωση που διοργανώνεται από την Ισραηλιτική Κοινότητα

Θεσσαλονίκης. Κλείνοντας ευχήθηκε όσοι βρίσκονται αιχμάλωτοι στα χέρια των τρομοκρατών να επιστρέψουν σύντομα στα

σπίτια τους και να επικρατήσει η ειρήνη.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με τραγούδια από την χορωδία της Ι.Κ.Θ. και την τήρηση ενός λεπτού σιγής.
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